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Närvarande: 
 

Beslutande 
ledamöter 

Karin Wanngård (S), ordförande 
Clara Lindblom (V) 
Anders Österberg (S) 
Maria-Elsa Salvo (S) 
Arvid Vikman Rindevall (S) 
Torun Boucher (V) 
Annika Friberg (M) 
Jonas Nilsson (M) 
Gabriel Kroon (SD) 
Jan Jönsson (L) 
Jonas Naddebo (C) 
Martin Hansson (MP) ersätter Åsa Lindhagen (MP) 
Nike Örbrink (KD) ersätter Christofer Fjellner (M) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Emilia Bjuggren (S) 
Jan Valeskog (S) 
Linnéa Vinge (SD) 

  
Övriga närvarande Dennis Wedin (M), oppositionsborgarråd, Jäv § 30 

Andréa Hedin (M), oppositionsborgarråd 
Lars Strömgren (MP), borgarråd 
Cecilia Brinck (M), 1:a vice kommunfulllmäktiges ordf. 
Sara Stenudd (V), 2:a vice kommunfulllmäktiges ordf. 
Fredrik Jurdell, stadsdirektör 
Martin Nilsson, kanslichef (S) 
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2024-08-21 

§ 1 
Val av justerare och tillkännagivande av tid för justering  
 
Annika Friberg (M) och andre vice ordföranden Clara 
Lindblom (V) justerar dagens protokoll tillsammans med 
ordföranden Karin Wanngård (S). Justering sker den 28 
augusti 2024. 
 
Omedelbar justering gäller där det framgår av underlaget. 
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2024-08-21 

§ 2 
Rapport över inkomna ärenden 
6 juni - 7 augusti 2024 
 
Beslut  

Nya ärenden, protokoll m.m. under tiden 6 juni - 7 augusti 
2024 godkänns. 

 
Anmälda handlingar  

 Rapport över inkomna ärenden - Nya ärenden, protokoll 
med mera under tiden 13 juni - 7 augusti 2024 

 Rapport över nya ärenden - Nya ärenden, protokoll med 
mera under tiden 6 juni - 12 juni 2024 
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2024-08-21 

§ 4 
Tunnelbana Älvsjö – Fridhemsplan  
Hemställan från exploateringsnämnden och trafiknämnden 
Genomförandeavtal 
KS 2024/640 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Genomförandeavtal för tunnelbana Älvsjö – Fridhemsplan 
godkänns, i enlighet med bilaga till utlåtandet. 

2. Exploateringsnämnden och trafiknämnden medges rätt att 
teckna genomförandeavtal och erforderliga följdavtal samt 
att vid behov träffa tilläggsavtal till genomförandeavtalet, 
förutsatt att sådant tilläggsavtal inte är av principiell 
betydelse. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna hänvisar till Moderaternas, Liberalernas, 
Centerpartiets och Kristdemokraternas särskilda uttalande som 
redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Tunnelbana Älvsjö – 
Fridhemsplan. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 6 
Motion om att utveckla stadens markprismodell  
Motion av Dennis Wedin (M) 
KS 2024/336 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Centerpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas 
i utlåtandet. 
  
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att utveckla 
stadens markprismodell. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 
  
Jan Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 7 
Motion om att återköpa Sätra centrum  
Motion av Gabriel Kroon m.fl. (SD) 
KS 2024/160 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att återköpa 
Sätra centrum. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 8 
PM: Skrivelse om att staden ska köpa Sätra centrum  
Skrivelse av Jan Jönsson (L) 
KS 2024/421 
 

Beslut  
Skrivelsen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Reservationer 
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse om att staden 
ska köpa Sätra centrum. Borgarrådet Wanngård redovisar ärendet i 
en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 9 
PM: Skrivelse om tillskärpning av förvaring och hantering 
av sprängmedel efter stöld vid Slussenbygget  
Skrivelse av Jan Jönsson (L) 
KS 2024/331 
 

Beslut  
Skrivelsen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse om 
tillskärpning av förvaring och hantering av sprängmedel efter stöld 
vid Slussenbygget. Borgarråden Wanngård och Lindblom redovisar 
ärendet i en promemoria. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M), borgarrådet Jönsson (L), Jonas Naddebo (C) 
och Nike Örbrink (KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas, Centerpartiets och 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 10 
Reviderat genomförandebeslut gällande AB 
Stockholmshems nyproduktion av 96 bostäder inom 
fastigheten Örtuglandet 1 i Åkeslund, Bromma  
KS 2024/502 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Genomförandet av AB Stockholmshems nyproduktion av 
bostäder samt garage inom fastigheten Örtuglandet 1 i 
Åkeslund, Bromma, med en total investeringsutgift om 490 
mnkr inklusive förväntad kostnadsutveckling, godkänns. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
genomförandebeslut gällande AB Stockholmshems nyproduktion av 
96 bostäder inom fastigheten Örtuglandet 1 i Åkeslund, Bromma. 
Borgarråden Wanngård och Lindblom redovisar ärendet i ett 
utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M) och Nike Örbrink (KD) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 11 
Reviderat genomförandebeslut gällande Stockholm 
Vatten AB:s projekt Bromstensstaden, Etapp 1  
KS 2024/585 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Genomförandet av Stockholm Vatten AB:s projekt 
Bromstensstaden etapp 1 med en investeringsutgift om 494 
miljoner kronor inklusive förväntad kostnadsutveckling 
godkänns. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Reviderat 
genomförandebeslut gällande Stockholm Vatten AB:s projekt 
Bromstensstaden, Etapp 1. Borgarråden Wanngård och 
Lindhagen redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M), borgarrådet Jönsson (L), Jonas Naddebo (C) 
och Nike Örbrink (KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas, Centerpartiets och 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 12 
Reviderat genomförandebeslut gällande Stockholm 
Vatten AB:s projekt Norra Djurgårdsstaden, Norra 
delarna  
KS 2024/586 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Genomförandet av Stockholm Vatten AB:s projekt Norra 
Djurgårdsstaden, Norra delarna med en investeringsutgift om 
558 miljoner kronor inklusive förväntad kostnadsutveckling 
godkänns. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende Reviderat 
genomförandebeslut gällande Stockholm Vatten AB:s projekt Norra 
Djurgårdsstaden, Norra delarna. Borgarråden Wanngård och 
Lindhagen redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M), borgarrådet Jönsson (L), Jonas Naddebo (C) 
och Nike Örbrink (KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas, Liberalernas, Centerpartiets och 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 13 
PM: Naturvårdsverkets vägledning om masshantering 
och användning av massor i anläggningsarbeten – 
riskbedömning  
Remiss från Naturvårdsverket 
Remisstid den 28 augusti 2024 
KS 2024/799 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Naturvårdsverkets 
vägledning om masshantering och användning av massor i 
anläggningsarbeten – riskbedömning. Borgarråden Wanngård och 
Lindhagen redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 14 
Motion om att visa Stockholms solidaritet med det 
ukrainska folket genom namnändring av gator och en 
park intill den ryska ambassaden  
Motion av Jan Jönsson och Björn Ljung (båda L) 
KS 2023/903 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Liberalerna och Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att visa 
Stockholms solidaritet med det ukrainska folket genom 
namnändring av gator och en park intill den ryska ambassaden. 
Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Liberalernas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 15 
Detaljplan för Konsthallen 15 m.fl. i stadsdelen 
Djurgården (Hotell, restaurang, kultur), DP 2018-00710  
Hemställan från stadsbyggnadsnämnden 
KS 2024/673 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Detaljplanen för Konsthallen 15 m.fl. i stadsdelen 
Djurgården, DP 2018-00710, antas. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Nike Örbrink (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Moderaterna hänvisar till Moderaternas 
särskilda uttalande som redovisas i utlåtandet. 
  
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Detaljplan för 
Konsthallen 15 m.fl. i stadsdelen Djurgården (Hotell, restaurang, 
kultur), DP 2018-00710. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i 
ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 
  
Nike Örbrink (KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kristdemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 16 
Motion om att genomföra en översyn av Stockholms 
äldre detaljplaner (främst fd stadsplaner) för stadens 
trädgårds-, villa- och småstugeområden  
Motion av Johan Nilsson (M) 
KS 2023/1020 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Centerpartiet reserverar 
sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas 
i utlåtandet. 
  
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att 
genomföra en översyn av Stockholms äldre detaljplaner (främst fd 
stadsplaner) för stadens trädgårds-, villa- och småstugeområden. 
Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 17 
Motion om ökad transparens i byggsamrådsprocessen  
Motion av Gabriel Kroon (SD) 
KS 2023/946 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om ökad 
transparens i byggsamrådsprocessen. Borgarrådet Valeskog 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 20 
PM: Förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning  
Remiss från Tyresö kommun 
Remisstid den 31 augusti 2024 
KS 2024/494 
 

Beslut  
Remissen besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadens 
promemoria. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Förslag till riktlinjer för 
bostadsförsörjning. Borgarrådet Valeskog redovisar ärendet i en 
promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 21 
Projekt Uppförande av Bäverdalens idrottshall i Rågsved, 
del av fastigheten Älvsjö 1:1, inom Enskede-Årsta-
Vantörs stadsdelsnämndsområde  
Genomförandebeslut 
Framställan från idrottsnämnden och fastighetsnämnden 
KS 2024/713 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Fastighetsnämnden medges rätt att genomföra projektet 
Uppförande av Bäverdalens idrottshall i Rågsved, del av 
Älvsjö 1:1, till en projektutgift som framgår av bilaga till 
utlåtandet. 

2. Utgifterna för 2024 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget för 2025. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande. 

Idrottsnämnden får teckna tillägg till hyresavtal med 
fastighetsnämnden om en hyra, som framgår av bilaga till 
utlåtandet, till följd av projektet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Projekt Uppförande av 
Bäverdalens idrottshall i Rågsved, del av fastigheten Älvsjö 1:1, 
inom Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämndsområde. Borgarråden 
Valeskog och Lindblom redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L), Jonas Naddebo (C) och Nike Örbrink 
(KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt Liberalernas, 
Centerpartiets och Kristdemokraternas förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 22 
Skrivelse om behovet av trygghetsstärkande åtgärder i 
Skärholmen och Hässelby-Vällingby  
Skrivelse från Jan Jönsson (L) 
KS 2024/462 
 

Beslut  
Skrivelsen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
promemorian. 

 

Särskilda uttalanden 
Samtliga ledamöter för Liberalerna och Centerpartiet hänvisar till 
Liberalernas och Centerpartiets särskilda uttalande som redovisas i 
promemorian. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Skrivelse om behovet av 
trygghetsstärkande åtgärder i Skärholmen och Hässelby-Vällingby. 
Borgarrådet Ojanne redovisar ärendet i en promemoria. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 23 
Teknisk upprustning och verksamhetsutveckling av 
Stadsbiblioteket, del av fastigheten Spelbomskan 16  
Genomförandebeslut 
Framställan från fastighetsnämnden och kulturnämnden 
KS 2024/696 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Fastighetsnämnden medges rätt att genomföra projektet 
Teknisk upprustning och verksamhetsutveckling, del av 
fastigheten Spelbomskan 16 till en projektutgift som 
framgår av bilaga till utlåtandet. 

2. Utgifterna för år 2024 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. Utgifterna för kommande år behandlas i 
budget 2025. 

3. Paragrafen justeras omedelbart. 
 
Kommunstyrelsen beslutar för egen del, under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt ovan, följande. 

Kulturnämnden får teckna tillägg till hyresavtal med 
fastighetsnämnden om en hyra, som framgår av bilaga till 
utlåtandet, till följd av projektet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna och Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som 
redovisas i utlåtandet. 
  
Samtliga ledamöter för Liberalerna och Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget förslag till beslut som redovisas i 
utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Teknisk upprustning 
och verksamhetsutveckling av Stadsbiblioteket, del av fastigheten 
Spelbomskan 16. Borgarråden Lindblom och Boucher redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
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Annika Friberg (M) och Nike Örbrink (KD) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Moderaternas och 
Kristdemokraternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) och Jonas Naddebo (C) föreslår att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Liberalernas och Centerpartiets 
förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 24 
Motion om informationskampanj för att motverka 
bedrägerier riktade mot äldre  
Motion av Linnéa Vinge och Anders Lindman (båda SD) 
KS 2023/1023 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om 
informationskampanj för att motverka bedrägerier riktade mot äldre. 
Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 25 
Motion om svenskspråkiga demens- och 
somatiskäldreboenden  
Motion av Anne-Christine Carlberg (SD) 
KS 2023/945 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motion besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om 
svenskspråkiga demens- och somatiskäldreboenden. 
Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 26 
Motion om utveckla matlyftet  
Motion av Anette Hellström (M) 
KS 2023/1126 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Samtliga ledamöter för Moderaterna reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 
  
Jan Jönsson (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 
  
Nike Örbrink (KD) hänvisar till Kristdemokraternas särskilda 
uttalande som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om utveckla 
matlyftet. Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Annika Friberg (M) föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Moderaternas förslag till beslut. 
  
Borgarrådet Jönsson (L) föreslår att kommnstyrelsen beslutar enligt 
Liberalernas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 27 
Motion om att rädda Medeltidsmuseet – markera mot 
riksdagsförvaltningen  
Motion av Gabriel Kroon och Linnéa Vinge (båda SD) 
KS 2023/1230 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om att rädda 
Medeltidsmuseet – markera mot riksdagsförvaltningen. 
Borgarrådet Boucher redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 28 
Motion om fler bullerskydd på Essingeleden och i 
Stockholms stad  
Motion av Gabriel Kroon, Anders Lindman och Liliane 
Åkerlund (alla SD) 
KS 2024/268 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i 
utlåtandet. 

 

Reservationer 
Gabriel Kroon (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Motion om fler 
bullerskydd på Essingeleden och i Stockholms stad. 
Borgarrådet Strömgren redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Gabriel Kroon (SD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Sverigedemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 29 
Projekt Västerbron etapp 1 - fuktisolering av mittrefuger 
och förebyggande åtgärder på stål- och 
betongkonstruktioner  
Genomförandebeslut 
Hemställan från trafiknämnden 
KS 2024/708 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Trafiknämnden medges rätt att genomföra projekt 
Västerbron etapp 1 – fuktisolering av mittrefuger och 
förebyggande åtgärder på stål- och betongkonstruktioner till 
en utgift enligt bilaga 2 till utlåtandet. 

2. Utgifterna för 2024 ska rymmas inom nämndens 
investeringsbudget. 

3. Utgifterna för kommande år behandlas i budget för 2025. 
 

Reservationer 
Nike Örbrink (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag till beslut som redovisas i utlåtandet. 

Särskilda uttalanden 
Jonas Naddebo (C) hänvisar till Centerpartiets särskilda uttalande 
som redovisas i utlåtandet. 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om Projekt Västerbron 
etapp 1 - fuktisolering av mittrefuger och förebyggande åtgärder på 
stål- och betongkonstruktioner. Borgarrådet Strömgren redovisar 
ärendet i ett utlåtande. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att kommunstyrelsen beslutar enligt 
borgarrådsberedningens förslag till beslut. 
  
Nike Örbrink (KD) föreslår att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Kristdemokraternas förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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§ 31 
Samverkansöverenskommelse för regionala energi- och 
klimatrådgivningen i Stockholms län  
Rekommendation från Storsthlm 
KS 2024/552 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

Överenskommelse om Energi- och klimatrådgivning 2026-
2029 samt datadelningsavtal antas i enlighet med bilaga 1 och 
2 till utlåtandet. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar ett ärende om 
Samverkansöverenskommelse för regionala energi- och 
klimatrådgivningen i Stockholms län. Borgarrådet Lindhagen 
redovisar ärendet i ett utlåtande. 

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är 
borgarrådsberedningens förslag. Ordföranden finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt borgarrådsberedningens förslag. 
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2024-08-21 

§ 32 
Valärenden i kommunstyrelsen 2024  
Avsägelser och fyllnadsval 
21 augusti 2024 
KS 2024/9 
 

Beslut  
Vakanser bordläggs. 

  
 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser och 
fyllnadsval i kommunstyrelsen. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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§ 33 
Valärenden i kommunfullmäktige 2024  
Avsägelser 
2 september 2024 
KS 2024/8 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
följande. 

1. Avsägelser och entlediganden godkänns. 
2. Val förrättas för att utse ny person till uppdrag enligt 

valberedningens förslag. 
3. Om inte annat framgår inträder den senast valda ersättaren 

sist till tjänstgöring för sitt parti. 
4. Om en ersättare/suppleant utses till ordinarie ledamot, utses 

en ny ersättare/suppleant. 
5. För avsägelse i kommunfullmäktige hemställs om ny 

sammanräkning hos länsstyrelsen. 
6. Vakanser bordläggs. 

  
Kommunstyrelsen beslutar för egen del följande. 

Valärendet med kommunstyrelsens förslag överlämnas till 
valberedningen och kommunfullmäktige. 

 

Ärendet  
Kommunstyrelsen behandlar ett valärende om avsägelser i 
kommunfullmäktige. 

Beslutsordning  
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut som 
godkänns. 
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§ 34 
PM: Remittering av motioner väckta till och med den 14 
augusti 2024  
KS 2024/13 
 

Beslut  
Kommunstyrelsen godkänner de föreslagna remitteringarna 
enligt nedan. 

 

Ärendet 
Kommunstyrelsen behandlar en promemoria av den 14 augusti 2024 
om remitteringar. 
  
Motion av Gabriel Kroon (SD) om förbättra skyltningen - öka 
cykling 
Dnr KS 2024/760 
Remitteras till: Trafiknämnden, Norra innerstadens stadsdelsnämnd 
och Skärholmen stadsdelsnämnd för yttrande senast 
(fys) 2024-11-22 
Stadsledningskontoret fys 2024-12-06 
Rotel VIII 
  
Motion av Gabriel Kroon, Anders Edin och Emelie Wassermann 
(alla SD) om demokrativillkor vid arrenden och vissa försäljningar 
till stiftelser och föreningar 
Dnr KS 2024/761 
Remitteras till: Exploateringsnämnden och fastighetsnämnden för 
yttrande senast (fys) 2024-10-29 
Stadsledningskontoret fys 2024-11-12 
Rotel I 
  
Motion av Petra Gardos Ek (M) om tydligare vägmarkeringar för 
säkrare trafikflöden 
Dnr KS 2024/765 
Remitteras till: Trafiknämnden, Farsta stadsdelsnämnd, Hägersten-
Älvsjö stadsdelsnämnd och Södermalms stadsdelsnämnd för 
yttrande senast (fys) 2024-11-22 
Stadsledningskontoret fys 2024-12-06 
Rotel VIII 
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Motion av Jan Jönsson (L) om att staden bör tillsätta en utredning 
om pojkhemmet Eolshäll 
Dnr KS 2024/758 
Stadsledningskontoret fys 2024-11-01 
Tillägg: Socialnämnden, Hägersten- Älvsjö stadsdelsnämnd, 
Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd, Röda Korset, Ecpat 
samt organisationen Hela Människan 
Rotel IV 
  
Motion av Jonas Naddebo (C) om kostnads- och bygglovsfria 
solceller för en strålande framtid 
Dnr KS 2024/814 
Remitteras till: Stadsbyggnadsnämnden för yttrande senast 
(fys) 2025-02-03 
Stadsledningskontoret fys 2025-02-17 
Tillägg: Svensk solenergi, Byggföretagen, Energiföretagen och 
Uppsala kommun 
Rotel II 
  
Motion av Dennis Wedin (M) om att revidera stadens skyltpolicy 
Dnr KS 2024/746 
Remitteras till: Stadsbyggnadsnämnden för yttrande senast 
(fys) 2025-02-03 
Stadsledningskontoret fys 2025-02-17 
Tillägg: Exploateringsnämnden och Fastighetsägarna 
Rotel II 
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§ 35 
Ny skrivelse  
 
Jan Jönsson (L) har inkommit med en skrivelse: 

 Skrivelse om socialtjänstens personalomsättning och 
arbetsbelastning på Järva efter sammanläggningen 

  
Skrivelsen överlämnas till ansvarig rotel för beredning. 
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